

Čína vyhlašuje válku Spojeným státům, Gonzalo Lira – The Unz Review

[UR unz.com/article/china-declares-war-on-the-united-states](https://unz.com/article/china-declares-war-on-the-united-states)

February 22, 2023

[Archiv Gonzala Liry](#)

Čína vyhlašuje válku Spojeným státům

[Gonzalo Lira](#) • 22. února 2023

• 4 000 slov • [43 Comments](#) • [Odpovědět](#)

[Sdílejte s Gabem](#)





Watch Video At: <https://youtu.be/mj7mauNj8DY>

Celý dokument:

Hegemonie USA a její nebezpečí

2023-02-20 16:28

února 2023

Obsah

Úvod

I. Politická hegemonie — házení vah

II. Vojenská hegemonie — chtěné použití síly

III. Ekonomická hegemonie — rabování a vykořisťování

IV. Technologická hegemonie — monopol a potlačení

V. Kulturní hegemonie – šíření falešných narativů

Závěr

Úvod

Od té doby, co se Spojené státy staly nejmocnější zemí světa po dvou světových válkách a studené válce, jednaly odvážněji, aby zasahovaly do vnitřních záležitostí jiných zemí, prosazovaly, udržovaly a zneužívaly hegemonii, podporovaly podvracení a infiltraci a svévolně vedly války. , což poškozuje mezinárodní společenství.

Spojené státy vyvinuly hegemonickou příručku k inscenování „barevných revolucí“, podněcování regionálních sporů a dokonce přímo k zahájení válek pod rouškou prosazování demokracie, svobody a lidských práv. Spojené státy lpěly na mentalitě studené války a zintenzívnily politiku bloku a rozdmýchaly konflikty a konfrontace. Přehnal koncept národní bezpečnosti, zneužila kontroly vývozu a vynutila jednostranné sankce ostatním. Zaujala selektivní přístup k mezinárodnímu právu a pravidlům, využila je nebo se jich zbavila, jak uzná za vhodné, a snažila se zavést pravidla, která slouží jejím vlastním zájmům ve jménu prosazování „mezinárodního řádu založeného na pravidlech“.

Tato zpráva se předložením relevantních faktů snaží odhalit zneužívání hegemonie USA v politické, vojenské, ekonomické, finanční, technologické a kulturní oblasti a přitáhnout větší mezinárodní pozornost k nebezpečím praktik USA pro světový mír a stabilitu. a blaho všech národů.

I. Politická hegemonie — házení vah

Spojené státy se již dlouho pokoušejí formovat ostatní země a světový řád svými vlastními hodnotami a politickým systémem ve jménu prosazování demokracie a lidských práv.

◆ Existuje mnoho případů zasahování USA do vnitřních záležitostí jiných zemí. Ve jménu „podpory demokracie“ Spojené státy praktikovaly „Neo-Monroeovu doktrínu“ v Latinské Americe, podněcovaly „barevné revoluce“ v Eurasii a organizovaly „arabské jaro“ v západní Asii a severní Africe, což přineslo chaos a katastrofu. do mnoha zemí.

V roce 1823 Spojené státy vyhlásily Monroeovu doktrínu. Zatímco vychvaloval „Ameriku pro Američany“, ve skutečnosti chtěl „Ameriku pro Spojené státy“.

Od té doby byla politika po sobě jdoucích vlád USA vůči Latinské Americe a Karibské oblasti protkaná politickým vměšováním, vojenskými intervencemi a podvracením režimu. Od jejího 61 let trvajících nepřátelství vůči Kubě a její blokádě až po její svržení

Allendeho vlády v Chile byla americká politika v tomto regionu postavena na jediném principu – ti, kdo se podřídí, budou prosperovat; ti, kteří vzdorují, zahynou.

Rok 2003 znamenal začátek řady „barevných revolucí“ — „Revoluce růží“ v Gruzii, „Oranžová revoluce“ na Ukrajině a „Tulipánová revoluce“ v Kyrgyzstánu. Americké ministerstvo zahraničí otevřeně přiznalo, že hraje „ústřední roli“ v těchto „změnách režimu“. Spojené státy také zasahovaly do vnitřních záležitostí Filipín a svrhly prezidenta Ferdinanda Marcose staršího v roce 1986 a prezidenta Josepha Estradu v roce 2001 prostřednictvím takzvaných „revolucí moci lidu“.

V lednu 2023 vydal bývalý americký ministr zahraničí Mike Pompeo svou novou knihu *Never Give an Inch: Fighting for the America I Love*. Prozradil v něm, že Spojené státy plánovaly intervence ve Venezuele. Plánem bylo donutit Madurovu vládu k dohodě s opozicí, zbavit Venezuelu její schopnosti prodávat ropu a zlato za devizy, vyvinout vysoký tlak na její ekonomiku a ovlivnit prezidentské volby v roce 2018.

◆ USA uplatňují dvojí metr na mezinárodní pravidla. Spojené státy staví svůj vlastní zájem na první místo a odstoupily od mezinárodních smluv a organizací a postavily své domácí právo nad mezinárodní. V dubnu 2017 Trumpova administrativa oznámila, že přeruší veškeré americké financování Populačnímu fondu OSN (UNFPA) s omluvou, že organizace „podporuje nebo se podílí na řízení programu nucených potratů nebo nedobrovolné sterilizace“. Spojené státy vystoupily z UNESCO dvakrát v letech 1984 a 2017. V roce 2017 oznámily odchod z Pařížské dohody o změně klimatu. V roce 2018 oznámila svůj odchod z Rady OSN pro lidská práva s odkazem na „zaujatost“ organizace vůči Izraeli a neschopnost účinně chránit lidská práva. v roce 2019 Spojené státy oznámily odstoupení od Smlouvy o jaderných silách středního doletu, aby usilovaly o neomezený vývoj pokročilých zbraní. V roce 2020 oznámila odstoupení od Smlouvy o otevřeném nebi.

Spojené státy byly také kamenem úrazu kontroly biologických zbraní, když se postavily proti jednání o ověřovacím protokolu pro Úmluvu o biologických zbraních (BWC) a bránily mezinárodnímu ověřování činností zemí souvisejících s biologickými zbraněmi. Jako jediná země, která vlastní zásoby chemických zbraní, Spojené státy opakovaně oddalovaly ničení chemických zbraní a zdráhaly se plnit své závazky. Stala se největší překážkou pro realizaci „světa bez chemických zbraní“.

◆ Spojené státy dávají dohromady malé bloky prostřednictvím svého aliančního systému. Vnucuje asijsko-pacifickému regionu „Indicko-pacifickou strategii“, shromažďuje exkluzivní kluby jako Five Eyes, Quad a AUKUS a nutí regionální země, aby se postavily na jednu stranu. Takové praktiky mají v podstatě vytvořit rozdělení v regionu, podnítit konfrontaci a podkopat mír.

◆ USA svévolně vynáší soudy o demokracii v jiných zemích a vytváří falešný příběh „demokracie versus autoritářství“, aby podněcovaly odcizení, rozdělení, rivalitu a konfrontaci. V prosinci 2021 uspořádaly Spojené státy první „Summit pro demokracii“, který vyvolal kritiku a odpor mnoha zemí za to, že se vysmíval duchu demokracie a rozděloval svět. V březnu 2023 uspořádají Spojené státy další „Summit pro demokracii“, který zůstává nevíтанý a opět nenajde žádnou podporu.

II. Vojenská hegemonie — Bezohledné použití síly

Dějiny Spojených států se vyznačují násilím a expanzí. Od doby, kdy v roce 1776 získaly nezávislost, Spojené státy neustále usilovaly o expanzi silou: vyvraždily indiány, napadly Kanadu, vedly válku proti Mexiku, podnítily americko-španělskou válku a anektovaly Havaj. Po druhé světové válce mezi války buď vyprovokované nebo zahájené Spojenými státy patřily korejská válka, vietnamská válka, válka v Perském zálivu, válka v Kosovu, válka v Afghánistánu, válka v Iráku, libyjská válka a válka v Sýrii, zneužívání svou vojenskou hegemonií, aby připravila cestu pro expanzivní cíle. V posledních letech přesáhl průměrný roční vojenský rozpočet USA 700 miliard amerických

dolarů, což představuje 40 procent celkového světového rozpočtu, tedy více než 15 zemí za ním dohromady. Spojené státy mají asi 800 zámořských vojenských základen, z toho 173,

Podle knihy *America Invades: How We've Invaded or been Militarily Involved* s téměř každou zemí na Zemi, Spojené státy bojovaly nebo byly vojensky zapojeny s téměř všemi 190 zeměmi uznanými Organizací spojených národů s pouhými třemi výjimkami. Tyto tři země byly „ušetřeny“, protože Spojené státy je na mapě nenašly.

◆ Jak řekl bývalý americký prezident Jimmy Carter, Spojené státy jsou bezpochyby nejválečnějším národem v historii světa. Podle zprávy Tufts University „Představení projektu vojenské intervence: Nový soubor údajů o vojenských intervencích USA, 1776–2019“ Spojené státy mezi těmito lety provedly celosvětově téměř 400 vojenských intervencí, z nichž 34 procent bylo v Latinské Americe a Karibiku, 23 procent ve východní Asii a Tichomoří, 14 procent na Středním východě a v severní Africe a 13 procent v Evropě. V současné době je na vzestupu její vojenská intervence na Blízkém východě a v severní Africe a subsaharské Africe.

Alex Lo, publicista *South China Morning Post*, poukázal na to, že Spojené státy od svého založení jen zřídka rozlišovaly mezi diplomacií a válkou. V mnoha rozvojových zemích ve 20. století svrhla demokraticky zvolené vlády a okamžitě je nahradila proamerickými loutkovými režimy. Dnes na Ukrajině, v Iráku, Afghánistánu, Libyi, Sýrii, Pákistánu a Jemenu Spojené státy opakuji svou starou taktiku vedení zástupných válek, válek s nízkou intenzitou a dronů.

◆ Americká vojenská hegemonie způsobila humanitární tragédie. Od roku 2001 si války a vojenské operace zahájené Spojenými státy ve jménu boje proti terorismu vyžádaly přes 900 000 životů, z nichž asi 335 000 byli civilisté, miliony zraněných a desítky milionů vysídlených. Válka v Iráku v roce 2003 měla za následek asi 200 000 až 250 000 civilních obětí, včetně více než 16 000 přímo zabitých americkou armádou, a zanechala více než milion bez domova.

Spojené státy vytvořily 37 milionů uprchlíků po celém světě. Jen od roku 2012 se počet syrských uprchlíků zvýšil desetinásobně. Mezi lety 2016 a 2019 bylo v syrských bojích zdokumentováno 33 584 civilních mrtvých, včetně 3 833 zabitých bombovými útoky koalice pod vedením USA, z nichž polovinu tvořily ženy a děti. Služba veřejnoprávního vysílání (PBS) dne 9. listopadu 2018 informovala, že jen nálety amerických sil na Rakku zabily 1 600 syrských civilistů. Dvě desetiletí trvající válka v Afghánistánu zdevastovala zemi. Při vojenských operacích USA bylo zabito celkem 47 000 afghánských civilistů a 66 000 až 69 000 afghánských vojáků a policistů, kteří s útoky z 11. září nesouviseli, a více než 10 milionů lidí bylo vysídleno. Válka v Afghánistánu zničila základy tamního hospodářského rozvoje a uvrhla afghánský lid do nouze. Po „kábulském debaklu“ v roce 2021 Spojené státy oznámily, že zmrazí přibližně 9,5 miliardy dolarů v aktivech patřících afghánské centrální bance, což je krok považovaný za „čisté rabování“.

V září 2022 turecký ministr vnitra Suleyman Soylu na shromáždění komentoval, že Spojené státy vedly zástupnou válku v Sýrii, proměnily Afghánistán v opiové pole a továrnu na heroin, uvrhly Pákistán do nepokojů a Libyi zanechaly v neustálých občanských nepokojích. Spojené státy dělají vše, co je v jejich silách, aby okradly a zotročily lidi v jakékoli zemi s podzemními zdroji.

Spojené státy také přijaly otřesné metody ve válce. Během korejské války, války ve Vietnamu, války v Perském zálivu, války v Kosovu, války v Afghánistánu a války v Iráku Spojené státy používaly obrovské množství chemických a biologických zbraní, stejně jako kazetové bomby, bomby s palivem a vzduchem, grafitové bomby. a bomby s ochuzeným uranem, způsobující obrovské škody na civilních zařízeních, bezpočet civilních obětí a trvalé znečištění životního prostředí.

III. Ekonomická hegemonie — rabování a vykořisťování

Po druhé světové válce vedly Spojené státy snahy o vytvoření Bretton Woods systému, Mezinárodního měnového fondu a Světové banky, které spolu s Marshallovým plánem vytvořily mezinárodní měnový systém soustředěný kolem amerického dolaru. Kromě toho Spojené státy také nastolily institucionální hegemonii v mezinárodním ekonomickém a finančním sektoru manipulací vážených hlasovacích systémů, pravidel a uspořádání mezinárodních organizací včetně „schválení 85procentní většinou“ a svých domácích obchodních zákonů a předpisů. Tím, že Spojené státy využívají postavení dolaru jako hlavní mezinárodní rezervní měny, v zásadě shromažďují „paráží“ z celého světa; a využívat svou kontrolu nad mezinárodními organizacemi,

◆ Spojené státy využívají světové bohatství s pomocí „panské“. Výroba 100 dolarové bankovky stojí jen asi 17 centů, ale jiné země musely nashromáždit 100 dolarů skutečného zboží, aby ji získaly. Před více než půlstoletím bylo poukázáno na to, že Spojené státy si užívaly přemrštěných privilegií a deficitů bez slz, které vytvořil jejich dolar, a použily bezcennou papírovou bankovku k drancování zdrojů a továren jiných národů.

◆ Hegemonie amerického dolaru je hlavním zdrojem nestability a nejistoty ve světové ekonomice. Během pandemie COVID-19 Spojené státy zneužily svou globální finanční hegemonii a vložily na globální trh biliony dolarů, čímž nechaly ostatní země, zejména rozvíjející se ekonomiky, aby na to doplatily. V roce 2022 Fed ukončil svou ultra-snadnou měnovou politiku a obrátil se k agresivnímu zvyšování úrokových sazeb, což způsobilo otřesy na mezinárodním finančním trhu a podstatné znehodnocení ostatních měn, jako je euro, z nichž mnohé klesly na 20leté minimum. V důsledku toho bylo velké množství rozvojových zemí vystaveno vysoké inflaci, znehodnocení měny a odlivu kapitálu. To bylo přesně to, co kdysi poznamenal Nixonův ministr financí John Connally, se sebeuspokojením, ale s ostrou přesností,

◆ Díky své kontrole nad mezinárodními ekonomickými a finančními organizacemi ukládají Spojené státy další podmínky k jejich pomoci jiným zemím. Aby se omezily překážky přílivu kapitálu a spekulacím z USA, musí přijímající země pokročit ve finanční liberalizaci a otevřít finanční trhy tak, aby jejich hospodářské politiky byly v souladu s americkou strategií. Podle Review of International Political Economy bylo spolu s 1 550 programy oddlužení, které MMF rozšířil do svých 131 členských zemí v letech 1985 až 2014, spojeno až 55 465 dalších politických podmínek.

◆ Spojené státy záměrně potlačují své odpůrce ekonomickým nátlakem. V 80. letech, aby eliminovaly ekonomickou hrozbu představovanou Japonskem a ovládly ji a využily ji ve službách amerického strategického cíle čelit Sovětskému svazu a ovládnout svět, Spojené státy využily svou hegemonickou finanční sílu proti Japonsku a uzavřely Plaza Accord. V důsledku toho byl jen vytačen nahoru a Japonsko bylo nuceno otevřít svůj finanční trh a reformovat svůj finanční systém. Plaza Accord zasadil těžkou ránu tempu růstu japonské ekonomiky a nechal Japonsko napospas tomu, čemu se později říkalo „tři ztracená desetiletí“.

◆ Ekonomická a finanční hegemonie Ameriky se stala geopolitickou zbraní. Spojené státy zdvojnásobily jednostranné sankce a „jurisdikci s dlouhými rameny“ a uzákonily takové vnitrostátní zákony, jako je zákon o mezinárodních mimořádných ekonomických pravomocích, globální Magnitského zákon o odpovědnosti za lidská práva a zákon Counting America's Adversaries Through Sanctions Act, a zavedly řadu exekutivních příkazů k sankcím vůči konkrétním zemím, organizacím nebo jednotlivcům. Statistiky ukazují, že americké sankce proti zahraničním subjektům vzrostly o 933 procent od roku 2000 do roku 2021. Jen Trumpova administrativa uvalila více než 3900 sankcí, což znamená tři sankce denně. Spojené státy dosud uvalily nebo uvalily hospodářské sankce na téměř 40 zemí po celém světě, včetně Kuby, Číny, Ruska, KLDR, Íránu a Venezuely, postihuje téměř polovinu světové populace. „Spojené státy americké“ se proměnily ve „Spojené státy sankcí“. A „jurisdikce dlouhé paže“ byla

zredukována na nic jiného než na nástroj pro Spojené státy k použití svých prostředků státní moci k potlačení ekonomických konkurentů a zasahování do normálního mezinárodního obchodu. To je vážný odklon od principů liberální tržní ekonomiky, kterými se Spojené státy dlouho chlubí.

IV. Technologická hegemonie — monopol a potlačení

Spojené státy se snaží odrazovat od vědeckého, technologického a ekonomického rozvoje jiných zemí prostřednictvím monopolní moci, potlačovacích opatření a technologických omezení v oblastech špičkových technologií.

◆ Spojené státy monopolizují duševní vlastnictví ve jménu ochrany. Spojené státy využívají slabé pozice jiných zemí, zejména rozvojových, v oblasti práv duševního vlastnictví a institucionální neobsazenosti v příslušných oblastech, a díky monopolu sklízí nadměrné zisky. V roce 1994 Spojené státy prosadily Dohodu o obchodních aspektech práv k duševnímu vlastnictví (TRIPS), čímž si vynutily amerikanizovaný proces a standardy ochrany duševního vlastnictví ve snaze upevnit svůj monopol na technologii.

V osmdesátých letech minulého století, aby zamezily rozvoji japonského polovodičového průmyslu, Spojené státy zahájily vyšetřování „301“, vybudovaly si vyjednávací sílu při dvoustranných jednáních prostřednictvím mnohostranných dohod, vyhrožovaly, že Japonsko označí za provozující nespravedlivý obchod, a zavedly odvetná cla, která donutila Japonsko podepsat americko-japonskou dohodu o polovodičích. V důsledku toho byly japonské polovodičové podniky téměř zcela vytlačeny z globální konkurence a jejich podíl na trhu klesl z 50 procent na 10 procent. Mezitím, s podporou vlády USA, velké množství amerických polovodičových podniků využilo příležitosti a získalo větší podíl na trhu.

◆ Spojené státy politizují, zbrojí technologické problémy a používají je jako ideologické nástroje. Spojené státy přehnalý koncept národní bezpečnosti a mobilizovaly státní moc k potlačení a sankcionování čínské společnosti Huawei, omezily vstup produktů Huawei na

americký trh, přerušily dodávky čipů a operačních systémů a donutily ostatní země, aby společnosti Huawei zakázaly výstavbu místní sítě 5G. Dokonce přemluvil Kanadu, aby téměř tři roky bezdůvodně zadržela finanční ředitelku Huawei Meng Wanzhou. Spojené státy si vymyslely spousty výmluv, aby zasáhly čínské high-tech podniky s globální konkurenceschopností, a zařadily více než 1000 čínských podniků na sankční seznamy. Kromě toho Spojené státy také zavedly kontroly na biotechnologii, umělou inteligenci a další špičkové technologie, posílily vývozní omezení, zpřísnily prověřování investic, potlačily čínské aplikace sociálních médií, jako jsou TikTok a WeChat, a lobbovaly v Nizozemsku a Japonsku za omezení vývozu čipů a souvisejícího vybavení nebo technologie do Číny.

Spojené státy také uplatňují dvojí metr ve své politice vůči technologickým profesionálům souvisejícím s Čínou. Aby se čínské vědce odsunuly a potlačily, od června 2018 byla zkrácena platnost víz pro čínské studenty, kteří se specializují na některé obory související s high-tech, opakovaně se vyskytly případy, kdy čínští učenci a studenti odjíždějící do Spojených států na výměnné programy a studium byli neoprávněně bytí popíráno a obtěžováno a bylo provedeno rozsáhlé vyšetřování čínských učenců pracujících ve Spojených státech.

◆ Spojené státy upevňují svůj technologický monopol ve jménu ochrany demokracie. Tím, že Spojené státy postavily malé bloky na technologii, jako je „čipsová aliance“ a „čistá síť“, umístily na špičkové technologie nálepky „demokracie“ a „lidských práv“ a technologické problémy proměnily v politické a ideologické otázky, takže např. vymýšlet si výmluvy pro svou technologickou blokádu vůči jiným zemím. V květnu 2019 Spojené státy přihlásily 32 zemí do Pražské konference o bezpečnosti 5G v České republice a vydaly pražský návrh ve snaze vyloučit čínské produkty 5G. V dubnu 2020 pak americký ministr zahraničí Mike Pompeo oznámil „čistou cestu

5G“, plán určený k vybudování technologické aliance v oblasti 5G s partnery, kteří jsou spojeni jejich společnou ideologií demokracie a potřeby chránit „kybernetickou bezpečnost“.

◆ Spojené státy zneužívají svou technologickou hegemonii prováděním kybernetických útoků a odposloucháváním. Spojené státy jsou již dlouho nechvalně známé jako „říše hackerů“, obviňované ze svých nekontrolovatelných kybernetických krádeží po celém světě. Má všechny druhy prostředků k vynucení všudypřítomných kybernetických útoků a sledování, včetně používání signálů analogových základnových stanic pro přístup k mobilním telefonům za účelem krádeže dat, manipulace s mobilními aplikacemi, infiltrace cloudových serverů a krádeží přes podmořské kabely. Seznam pokračuje.

Americký dohled je nevybíravý. Terčem jejího sledování se mohou stát všichni, ať už soupeři nebo spojenci, dokonce i vůdci spojeneckých zemí, jako je bývalá německá kancléřka Angela Merkelová a několik francouzských prezidentů. Kybernetické sledování a útoky zahájené Spojenými státy jako „Prism“, „Dirtbox“, „Irritant Horn“ a „Telescreen Operation“ jsou důkazem toho, že Spojené státy pečlivě sledují své spojence a partnery. Takové odposlouchávání spojenců a partnerů už vyvolalo celosvětové pobouření. Julian Assange, zakladatel Wikileaks, webové stránky, která odhalila americké sledovací programy, řekl, že „neočekávejte, že globální supervelmoc pro dohled bude jednat se ctí nebo respektem. Existuje pouze jedno pravidlo: neexistují žádná pravidla.“

V. Kulturní hegemonie — Šíření falešných narativů

Globální expanze americké kultury je důležitou součástí její vnější strategie. Spojené státy často používají kulturní nástroje k posílení a udržení své hegemonie ve světě.

Přihlaste se k odběru nových sloupců

◆ Spojené státy zakotvují americké hodnoty do svých produktů, jako jsou filmy. Americké hodnoty a životní styl jsou svázány s jejími filmy a televizními pořady, publikacemi, mediálním obsahem a programy

vládních neziskových kulturních institucí. Formuje tak kulturní a veřejný mínění prostor, ve kterém americká kultura vládne a udržuje kulturní hegemonii. Americký vědec John Yemma ve svém článku *The Americanization of the World* odhalil skutečné zbraně americké kulturní expanze: Hollywood, továrny na design obrazu na Madison Avenue a výrobní linky Mattel Company a Coca-Cola.

Existují různá vozidla, která Spojené státy používají k udržení své kulturní hegemonie. Nejpoužívanější jsou americké filmy; nyní zaujmají více než 70 procent podílu na světovém trhu. Spojené státy obratně využívají své kulturní rozmanitosti k tomu, aby oslovily různá etnika. Když hollywoodské filmy sestoupí do světa, křičí na americké hodnoty, které jsou s nimi spojeny.

◆ Americká kulturní hegemonie se neprojevuje pouze v „přímé intervenci“, ale také v „mediální infiltraci“ a jako „trubka do světa“. Západní média ovládaná USA mají zvláště důležitou roli při utváření globálního veřejného mínění ve prospěch vměšování USA do vnitřních záležitostí jiných zemí.

Americká vláda přísně cenzuruje všechny společnosti na sociálních sítích a vyžaduje jejich poslušnost. Generální ředitel Twitteru Elon Musk 27. prosince 2022 přiznal, že všechny platformy sociálních médií spolupracují s americkou vládou na cenzuře obsahu, uvedl Fox Business Network. Veřejné mínění ve Spojených státech podléhá vládním zásahům, aby se omezily všechny nepříznivé poznámky. Google často nechá stránky mizet.

Americké ministerstvo obrany manipuluje se sociálními médii. V prosinci 2022 *The Intercept*, nezávislá americká investigativní webová stránka, odhalila, že v červenci 2017 nařídil úředník Ústředního velitelství USA Nathaniel Kahler týmu veřejné politiky Twitteru, aby rozšířil přítomnost 52 účtů v arabštině na seznamu, který poslal, z nichž šest bylo mít přednost. Jeden ze šesti byl věnován ospravedlnění útoků amerických dronů v Jemenu, například tvrzením, že útoky byly přesné a zabily pouze teroristy, nikoli civilisty. Na základě Kahlerovy směrnice Twitter zařadil tyto účty v arabštině na „bílou listinu“, aby zesílil určité zprávy.

◆Spojené státy uplatňují dvojí metr na svobodu tisku. Různými prostředky brutálně potlačuje a umlčuje média jiných zemí. Spojené státy a Evropa vylučují ze svých zemí tradiční ruská média jako Russia Today a Sputnik. Netflix, Apple a Google odstranily ruské kanály a aplikace ze svých služeb a obchodů s aplikacemi. Na obsah související s Ruskem je uvalena bezprecedentní drakonická cenzura.

◆Spojené státy zneužívají své kulturní hegemonie k podněcování „mírové evoluce“ v socialistických zemích. Zakládá zpravodajská média a kulturní skupiny zaměřené na socialistické země. Nalévá ohromující množství veřejných prostředků do rozhlasových a televizních sítí na podporu jejich ideologické infiltrace a tyto hlásné trouby bombardují socialistické země v desítkách jazyků dnem i nocí pobuřující propagandou.

Spojené státy používají dezinformace jako kopí k útokům na jiné země a vybudovaly kolem nich průmyslový řetězec: existují skupiny a jednotlivci, kteří si vymýšlejí příběhy a prodávají je po celém světě, aby uvedli v omyl veřejné mínění s podporou téměř neomezených finančních zdrojů.

Závěr

Zatímco spravedlivá věc získává širokou podporu svého šampiona, nespravedlivá odsuzuje svého pronásledovatele jako vyvržence. Hegemonické, panovačné a šikanózní praktiky používání síly k zastrahování slabých, násilné a úskočné bránění druhým a hraní her s nulovým součtem vážně poškozují. Historické trendy míru, rozvoje, spolupráce a vzájemného prospěchu jsou nezastavitelné. Spojené státy svou mocí potlačují pravdu a pošlapávají spravedlnost, aby sloužily vlastním zájmům. Tyto jednostranné, egoistické a regresivní hegemonické praktiky vyvolaly rostoucí, intenzivní kritiku a odpor mezinárodního společenství.

Země se musí navzájem respektovat a chovat se k sobě jako sobě rovné. Velké země by se měly chovat způsobem odpovídajícím jejich postavení a měly by se ujmout vedení při prosazování nového modelu vztahů mezi státy, který by zahrnoval dialog a partnerství,

nikoli konfrontaci nebo spojenectví. Čína se staví proti všem formám hegemonismu a mocenské politiky a odmítá zasahování do vnitřních záležitostí jiných zemí. Spojené státy musí vážně pátrat po duši. Musí kriticky prozkoumat, co udělala, zbavit se své arogance a předsudků a skoncovat se svými hegemonickými, panovačnými a šikanózními praktikami.

(Opětovně publikováno čínským ministerstvem zahraničí se svolením autora nebo zástupce)

Přihlaste se k odběru nových sloupců

• Kategorie: Zahraněční politika • Štítky:



RSS



Americká armáda , Čína , Čína/Amerika ,

Neocons , Rusko , Tchaj-wan , 3. světová válka

Skrýt 43 komentářů Zanechat komentář

Komentující ignorovat ... sledovat **Endorsed Only**

Oříznout komentáře?

1. 23. února 2023 v 13:56 GMT • před 18,4 hodinami • 300 slov ↑

Od té doby, co se Spojené státy staly nejmocnější zemí světa po dvou světových válkách a studené válce, jednaly odvážněji, aby zasahovaly do vnitřních záležitostí jiných zemí, prosazovaly, udržovaly a zneužívaly hegemonii, podporovaly podvracení a infiltraci a svévolně vedly války. , což poškozuje mezinárodní společenství. Spojené státy vyvinuly hegemonickou příručku k inscenování „barevných revolucí“, podněcování regionálních sporů a dokonce přímo k zahájení válek pod rouškou prosazování demokracie, svobody a lidských práv.

What you describe as the United States is actually the ZOG Anglosphere. The big push for Zionist occupation started in the Victorian era City of London by the Rothschild/Cousinhood/Zionist bankers, and leached out from there.

https://www.algora.com/Algora_blog/2022/01/29/free-to-cheat-jewish-emancipation-and-the-anglo-jewish-cousinhood

The World Wars were accompanied by Marxist world revolutions, Jews at the center of both the wars and the revolutions. That's why they call the last 100+ years of total and ongoing upheaval the Jewish Century.

<https://rense.com/general87/century.htm>

For anyone who thinks the “Jewish Century” is over, think again. It's just getting started, the turmoil is just getting started, the waste and ruin is just getting started, the death, destruction and mayhem is just getting started... all of it is in the inchoate stage unless the Marxist-Zionists and their stooges are dealt with in a big way.

You people have no idea of the sickness, insanity, destructiveness and rage you're up against, but I'll tell you this: the best way to describe it is how Jesus described it — the Synagogue of Satan. He nailed it two thousand years ago, and they nailed him to the cross for outing them.

That was then, this is now, but the rules still apply: “Satan” must be sent to hell — again. I hope this era is up for it, because if not, there’s going to be hell to pay.

Believe it.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

2. Wokechoke says:

February 23, 2023 at 2:10 pm GMT • 18.2 hours ago • 100 Words ↑

If the Chinese are publishing such documents; and such documents are circulating within their official channels of communications, it does mean: Get Your War On.

It is amazing to me that Chinese are not turning up in Donbass as technical support and observers. they are missing an opportunity to see what NATO has up its sleeve.

• **Replies:** @showmethereal

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

3. Notsofast says:

February 23, 2023 at 2:40 pm GMT • 17.7 hours ago • 100

Words ↑

not as much a declaration of war, as the glove coming off, which is the first step in the gauntlet being thrown down.

the russians have clearly indicated that their existential struggle involves protecting their culture from what they view as the west's degenerate morals, that they attempt to force on the rest of the world. now the chinese, that usually fall over themselves to respond in an almost overly polite manner, come right out and call a spade a spade.

how refreshing, almost makes you think that russia and china are going to give the drunken bloated hegemon, the bum's rush right out the front door.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter

4. Sorel McRae says:

@Chris Moore

I agree

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

5. H. L. M says:

@Chris Moore

Just substitute "Jews" for "USA" in this document to understand the truth.

• **Agree:** Rurik, Pierre de Craon, neutral

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

6. Realist says:

Excellent description of the United States, especially since the end of WWII.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter

7. Rurik says:

February 23, 2023 at 5:29 pm GMT • 14.9 hours ago • 500

Words ↑

Gonzalo concludes his video by saying “understand what’s going on”

And I couldn’t agree more.

This whole idiotic screed by China, is just more of the same ‘devil’s bargain’, between ZOG and all the butt-hurt non-white nations and peoples of the world, like (apparently, and sadly and tragically) China.

What that document (pile of steaming manure) is trying to do, is conflate the “America” of our Founding Fathers, (evil whitey) with the “America” of today, and suggest, (disgustingly and dishonestly) that all these wars and crimes that ZOG is perpetrating, are all being done by ‘evil whitey ‘America”, when the truth is, that few people are more disgusted by ZOG and its wars and crimes, than white Americans.

But it’s all part of the sickening ‘devil’s bargain’, whereby ZOG orchestrates all these wars and crimes and cultural sewage, and then the rest of the world (including obviously China) studiously pretends that ZOG doesn’t exist, and that all these crimes and wars and color revolutions and Hollywood and Madison Ave. spiritual death, are all a product of “America”, (evil whitey).

ZOG gets a pass, as if the wars on Iraq or Libya or Syria, or the current one in Ukraine are being perpetrated by “America”, (evil whitey), when EVERYBODY knows they are all ZOG’s handiwork.

But in an act of puerile cowardice, China lists ZOG’s crimes, without mentioning ZOG, (neocons, OBVIOUS Jewish control of America’s foreign policy and cultural institutions).

But China is too piss-pants terrified of ZOG, to even *hint* at its existence, when the ‘devil’s bargain’ all these butt-hurt losers have with ZOG, is that it’s okay to blame “America” (evil whitey), for everything ZOG is doing, (with (((NATOs))) – meaning France and England and so many others also complicit), as what they want to do, is create the impression in people’s minds, that all these crimes and enormities and atrocities, are all a direct consequence of ‘racist, white America’.

Since 2012, the number of Syrian refugees alone has increased tenfold. Between 2016 and 2019, 33,584 civilian deaths were documented in the Syrian fightings, including 3,833 killed by U.S.-led coalition bombings, half of them women and children.

China apparently has never even heard of Israel, or Jewish supremacist neocons who control the U.S. foreign policy in absolute terms.

Actually they have, but if they mentioned who was behind all these wars and crimes and subversions of people’s nations and lives, then the devil, (with-whom they have the ‘devil’s bargain’- that no one dares mentions the devil, and it all gets blamed on evil whitey), might use its media to start making Hollywood movies about the Chinese, with evil Chinese men as the boogeyman, and other things that the devil can do, if you rile him.

And of course why do that? When you can blame everything on “America”, (evil whitey), and ZOG will nod its approval, and China can lick it’s butt hurt.

Gonzalo said “understand what’s going on”, but I think that’s even more true that what he realizes, because if the global community, (including China and Russia) are going to stave off a global catastrophe, then they’re going to have to muster the fortitude and integrity to finally, at long last, TELL THE FUCKING TRUTH!!!

• **Thanks:** [CelestiaQuesta](#), [WorkingClass](#)

• **Replies:** [@QCIC](#), [@Ron Unz](#)

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

8. [Jesuitic Ziowahhabiz](#) says:

February 23, 2023 at 5:53 pm GMT • 14.5 hours ago • 100

Words ↑

The terrorist USEUNATO conglomerate is much broader than just the US golem leading the charge. In general terms, China's well in position to coordinate its "rivalry" with the US-led terrorists, it's unlikely that wasn't taken into account by the Western powers that transferred industry, tech and know-how to Mao's and his proselytes' China to turn it into another "Asian tiger", though they're more likely to self-identify as "dragons", à la japonaise. The China-EU association pact hasn't quite been ditched and if it is, they can still do as Russia and transfer cargo at high seas while war rages somewhere else.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter

9. Rurik says:

February 23, 2023 at 5:56 pm GMT • 14.4 hours ago • 300

Words ↑

@Chris Moore

You people have no idea of the sickness, insanity, destructiveness and rage you're up against,

they know, but they are complicit

they're active partners in the 'devil's bargain'. ZOG will destroy America, and it will destroy many other nations on the planet. Your job, as the Chinese and other butt-hurt nations, (still reeling with envy for whitey's accomplishments), is to pretend that ZOG doesn't exist and blame all of the wars and cultural degeneracy on white America. Everybody loves to blame white America, because of their raging butt-hurt. Even, sadly, the Chinese, even as ZOG is sabre rattling at China, and in a rage over China muscling in on ((Big Tech's)) monopoly on data mining.

They say Jews will cry out 'stop kicking me', as they're kicking you.

It seems the Chinese will cry out, 'stop kicking me whitey', even as the same Jew is kicking whitey and the Chinese.

At least there are a few white men out there, with the nads to point out that it's the Jew, idiot.

But the Chinese are not idiots, rather they're butt-hurt cowards, and so really, they sort of deserve the contempt of white America, who they'd like to blame everything on. While ignoring our common enemy, who actually is guilty of the crimes this document is listing. But they don't dare mention them.

Sniveling, obeisant cowards.

Suddenly I want Taiwan to be sovereign. Who would want to be part of a nation of cringing turds, too afraid of their own shadow, to even mention the enemy that is menacing them.

Does China think that Joe Biden, (the white American president), is guiding U.S. foreign policy?

No, the Chinese are not that stupid. But they are that cringing and piss-pants sniveling, that they know who is actually pulling Joe's puppet strings, but they're like all the cowards too terrified of Hollywood, and the next movie that makes the Chinese look bad, to speak the truth.

Eat it China. You've lost every shed of credibility with your 'devil's bargain' lies. Fuck you.

• **Replies:** [@CelestiaQuesta](#), [@GomezAdddams](#)

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

10. Franz says:

February 23, 2023 at 6:15 pm GMT • 14.1 hours ago • 200

Words ↑

Good, I'd happily grade it incomplete.

The USA's actual trajectory was an almost quiet international period following Vietnam and even began veering into a sort of Neo-isolationist position. Concurrent with that was the Neocon's takeover of US politics. Isolationism was bad for them — Norman Podhoretz came right out and said it in his 1979 book *Breaking Ranks*.

From then on the people who dogged together the Project for a New American Century were in charge. It was stunning, in the 1980s, how the Reagan administration went looking for “dragons to slay” in a way totally against what the people had wanted. Reagan said he'd get the “government off our backs” then made massive outlays to the military, the war on drugs, and our bases overseas — especially the massively expensive and perfectly useless Pershing missiles in Europe. As always, America came last.

By Century 21 the USA no longer existed for her own people. It became a service to the world thanks to the Neocon takeover in the 1980s. However exhilarating the rebirth of rah-rah may have seemed to people at the time, it was all done on credit. All you're seeing now is the bills for the last 40 years coming due.

• **Replies:** @orchardist

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

11. QCIC says:

February 23, 2023 at 6:17 pm GMT • 14.1 hours ago • 100

Words ↑

@Rurik

I think there is some truth to your comments. My hunch is that nothing is what it seems with China, Mister Roberts' articles notwithstanding.

Unless it is simply posturing, a war between China and the USA seems very likely to go nuclear and puts pressure on both sides to execute a first strike. So likely that nuclear war might be the raison d'être for creating such a conflict. If Russia won't take the bait in Ukraine, maybe the USA will take the bait in China.

Always remember these things are usually driven by the elites, the powers that be and a few military leaders but not the people.

We need to know more about ZOG power inside China.

• **Replies:** @CelestiaQuesta, @Rurik

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

12. CelestiaQuesta says:

February 23, 2023 at 6:17 pm GMT • 14.1 hours ago • 200

Words ↑

Like fashion trends, one would have assumed that all this in your face LGBTP+ – Magik Negro idealization would wear off before the next wave of CultMarx trends appear, but no, they decided to go full on GlobalHomo with Burn Loot Murder Rape, child sex trafficking and open borders as a distraction from their true agenda, complete erasing and eradication of white symbolism’s in all places of achievement, from statues to literature, from art to science, culture to tradition, it was all on the table to be devoured as feast offerings to ancestral bloodlust rituals.

They started long before they nailed Christ to a Cross, then came the Crusades, a millennia of dark ages of witch burning and sorcery, black plague, opium drug destruction of China, European wars, followed by wars with Asia, Middle East/North Africa, and now Eastern Europe with Russia and China standing before the gates of a Nuclear Armageddon.

If two thousand years of death, war and destruction is not enough to convince the world what evil is responsible, then it’s already too late.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter

13. CelestiaQuesta says:

February 23, 2023 at 6:33 pm GMT • 13.8 hours ago ↑

@Rurik

O’ Rooweeek, u no get bang bang from Wang Wang. As my Chinese neighbor said to me the other day when I ask who will win a war with China, he said, “Yoo Soo Phuc, Yoo goo die.

• **Agree:** Rurik

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

14. Ron Unz says:

February 23, 2023 at 6:43 pm GMT • 13.6 hours ago • 200

Words ↑

@Rurik

But in an act of puerile cowardice, China lists ZOG's crimes, without mentioning ZOG, (neocons, OBVIOUS Jewish control of America's foreign policy and cultural institutions).

You're being totally ridiculous.

Let's consider educated Americans. What percentage of them regard America as merely a puppet-regime controlled by "ZOG"? 2%? 1%? 0.2%?

So if almost nobody in America has that perspective, why would expect the Chinese to have it? Do you think Chinese government officials and academic scholars spend all their time reading *Stormfront*, the *Daily Stormer*, and the *Occidental Observer*? Where would they get that sort of information?

I'd assume that most of the Chinese policy people gain their understanding of America from reading the American MSM and mainstream books and also talking with American academics, journalists, and policy-experts. How many of those sources would talk about "ZOG"? Lots of the Chinese experts studied at American universities. Were there lots of courses at Harvard on the history of "ZOG"?

How many of your ordinary friends and neighbors blame "ZOG" for all of America's recent mistakes? And if they don't, why would you expect people who don't speak English and live on the other side of the world to do so?

- **Agree:** Emslander, Robert Bruce, showmethereal
- **Replies:** @Thomas Faber, @Rurik, @Wokechoke, @neutral, @WorkingClass

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

15. CelestiaQuesta says:

February 23, 2023 at 6:43 pm GMT • 13.6 hours ago • 100

Words ↑

@QCIC

“ We need to know more about ZOG power inside China.”

I suspect there is an unholy alliance between ZOG and China, a mutual agreement to divide and conquer the lands of earth and beyond.

The first order of business is to clean house and rid the planet of useless eaters.

How many nukes would take to clean up without total flattening of civilization?

Now that’s an engineering problem worth investigating.

• **Replies:** @Rurik, @QCIC

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

16. Brás Cubas says:

February 23, 2023 at 6:52 pm GMT • 13.5 hours ago • 100

Words ↑

Here in Brazil, the U.S. is not that unpopular. There isn't really much anti-Americanism here that I can detect.

Our current president Lula seems to be getting along fine with Biden and all the European leaders. Lula has even explicitly condemned Putin's invasion. I guess we are going to keep going in the direction of liberal democracy for the time being. No reason to change course. China buys our products and I expect them to go on doing it. No reason to change that either. The best of both worlds. But while many Brazilians are moving to Western countries, practically no Brazilian wants to live in Russia and China, let alone (gasp) Iran.

So, I guess I do not really get the gist of this Chinese document, and as far as I'm concerned Gonzalo Lira could just as well be speaking Chinese in his diatribe.

• **Replies:** @showmethereal

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

17. Emslander says:

February 23, 2023 at 6:56 pm GMT • 13.4 hours ago • 100

Words ↑

This is not a document that would have been released ten years ago. I think we're beginning to make an offensive smell to our neighbors. They recognize our rot, understand that we're no longer worth tolerating and that we will soon be a raging madhouse of poverty because we refuse to maintain a national border.

This is a dangerous bill of particulars in a hostile world. Wait until they start getting even.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter

18. Thomas Faber says:

February 23, 2023 at 7:41 pm GMT • 12.7 hours ago • 100

Words ↑

@Ron Unz

I think if they would know, it would be from their intelligence services. For starters, some of those guys must know about Jewish involvement in the Russian Revolution, from their Russian colleagues, and could trace the Revolution to Europe, and start asking questions about Jewish power then and now. And surely, they have intelligence exchanges with the Iranians, who probably have people working full-time on this question.

On the other hand, even if they know, they might consider it most prudent not to mention it. Doing it like this allows them to try and drive a wedge between America and its allies and vassals, which would not be as easy if they brought International Jewry into the equation.

It's possible also that there is a Devils Bargain in the mix, as Rurik mentions, although I hope not. Maybe they'd just consider it "bad for business" to alienate International Jewry.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

19. J says: • Website

February 23, 2023 at 7:48 pm GMT • 12.5 hours ago • 100

Words ↑

...must conduct serious soul-searching. It must critically examine what it has done, let go of its arrogance and prejudice, and quit its hegemonic, domineering and bullying practices

Interestingly, the Emperor used exactly the same words in a letter addressed to Lord Palmerston, protesting the illegal smuggling of Indian opium to China. “*You must conduct serious soul-searching...*” et cetera.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter

20. Rurik says:

February 23, 2023 at 7:55 pm GMT • 12.4 hours ago • 800

Words ↑

@Ron Unz

One reason I like your site, is I often learn things.

I'd assume that most of the Chinese policy people gain their understanding of America from reading the American MSM and mainstream books

I'd agree regarding 'most of the Chinese people', but I would have figured that the people responsible for putting out this paper, would have been the top elites of the Chinese power-structure. Who I'd imagine would get their information from "talking with American academics, journalists, and policy-experts", and also a firm understanding of history and current geopolitics.

So either we're not on the same page as to who put out this paper, or we're at drastically different odds over the degree of political savvy of the People's Republic of China.

Yes, the percentage of people who know the exact degree of Zionist control over our governments, is impossible to quantify, but I agree, it's very low. But does that go for our Senators?

Is there even one Senator who doesn't know that they serve at the pleasure of ZOG? (even if they never refer to it as such?)

Has there been one president in the last several decades who doesn't know that?

I'm sure there are a lot of House congressmen and woman who don't know it at first, but they find out quickly enough.

So what about foreign nations? I think we might have stumbled onto a salient discussion, worthy of your site.

What is the degree of savvy that the heads and intelligence services of foreign nations have vis-a-vis ZOG's domination of the U.S. (and UK and France and Germany, et al)?

Does Germany not know who controls the U.S.? They should, it's the same people who control Germany.

So what about China? Yes, we both agree that the rank and file Chinese may not have the slightest clue about ZOG or even who controls Hollywood or the U.S. Senate, but what about the government?

Is it possible that they don't know either?

I find the very suggestion of it incomprehensible. Is it possible that the Chinese don't know on whose behalf the U.S. bombed Iraq?

On whose behalf NATO bombed Libya?

On whose behalf Ukraine is being used in a proxy war?

Is it possible that the Chinese don't know who the neocons are? Or who Victoria Nuland is, what family she belongs to, and what her and her fellow travelers are all about?

I confess I find it hard, (impossible) to imagine that the Chinese government, at the highest levels, are *that* obtuse.

Just asking oneself on whose behalf are all these wars benefiting, is telling enough.

Do the Chinese think that the American people are benefiting from the wars? Or from the Hollywood cultural sewage? Or from the inflation and edicts on gender fluidity?

There are Chinese people who live here. They know that these atrocities are anathema to the American people, because they are their neighbors, and talk to them. So they might not all know

who Nuland is, or her family, but they do know that the vast majority of Americans are appalled at GloboHomo and the wars and billions to corrupt Ukraine. And yet, to read the paper from China, you'd think that it's the typical American who is behind it all.

Perhaps you agree that the Chinese elites and intelligence services all know the score, but that they can't say so, because too many of the rank and file Chinese don't know, and so it's just easier to blame it all on "America" (evil whitey)?

(Sorry for the colloquialisms, I know you prefer a more cultivated discourse, so please just let those slide, considering your interlocutor).

| Were there lots of courses at Harvard on the history of "ZOG"?

Is it possible to graduate from Harvard today, and not know who and what 'ZOG' is, (even if that acronym is never actually used)?

<https://www.nytimes.com/2023/01/19/arts/harvard-israel-antisemitism-roth.html>

| How many of your ordinary friends and neighbors blame "ZOG" for all of America's recent mistakes? And if they don't, why would you expect people who don't speak English and live on the other side of the world to do so?

'ZOG' is admittedly an argot of parlance, not privy to the provincial, and I use it here, only because your site attracts the keen and discerning. And it is, rather pithy, you must agree.

But the acronym aside, let me ask you Sir, how many of your colleagues and fellow academics and professionals and assorted experts, while they would never use such a trite expression, nevertheless know exactly who and what ZOG is, and the power that it wields over U.S. foreign policy, and our cultural institutions?

Does Jeffery Sachs know? Does Seymour Hersh know? Does Noam Chomsky?

What about Gonzalo Lira?

And if they all know, then how is it possible the Chinese government doesn't know?

Especially as Gonzalo's wise counsel to "understand what's going on", might make the difference between prosperity vs. subjugation, and even life vs. death.

• **Replies:** [@Ron Unz](#)

[Reply](#)[Agree](#)/[Disagree](#)/[Etc.](#) [This Commenter](#) [This Thread](#) [Hide Thread](#)

21. Rurik says:

February 23, 2023 at 8:44 pm GMT • 11.6 hours ago • 300

Words ↑

@CelestiaQuesta

I suspect there is an unholy alliance between ZOG and China, a mutual agreement to divide and conquer the lands of earth and beyond.

I think there was, when ZOG was outsourcing America's manufacturing to China, (with white corporate complicity) and there was mutual hand rubbing and reach-arounds.

But then China started to muscle-in on ((Big Tech's)) data-mining territory, and so you have Pelosi in Taiwan, and other provocations.

What seems to be going on now, is the question of who is going to be the ascendant hegemon on the world's stage; ZOG or China.

I confess I find it fascinating that Mr. Unz doesn't think the Chinese even know who and what ZOG is. When from everything I can see, is that ZOG is China's main and only rival for global hegemony.

And yet, we are to believe that who China believes is the true hegemon, is "America", i.e. the American guy who got put out of work when his factory was outsourced to China, and his son lost his arms fighting in ZOG's wars, and his daughter has two mixed-race kids who are now going through gender transition, and now he can't afford groceries or gas in his fifteen year old clunker, but he's the one who's forcing the world to the brink, with his damnable racism and hegemony.

'America', is languishing on the brink of the abyss. The American people are sitting in dungeons, for protesting ZOG's 2020 coup. The nation is obviously being run by the enemies of the

American people, and yet we're to believe that none of that has come to the attention of China?

• **Agree:** CelestiaQuesta

• **Thanks:** GomezAdddams

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

22. Ron Unz says:

February 23, 2023 at 8:56 pm GMT • 11.4 hours ago • 500

Words ↑

@Rurik

Do the Chinese think that the American people are benefiting from the wars? Or from the Hollywood cultural sewage? Or from the inflation and edicts on gender fluidity?

Look, the Chinese have always emphasized that they strongly oppose interfering in the internal affairs of other countries. Saudi Arabia may be an absolute monarchy, but that's the business of the Saudis. If the Saudis overthrew their monarchy and became a radical republic, the Chinese would continue buying their oil in just the same way. It's for the Saudis themselves to decide who runs their own country.

For various reasons, the entity you call "ZOG" has been running America for decades now and apparently enjoys the support of the overwhelming majority of Americans since all nearly all our elected officials support it. The Trump Administration was as unusual and radical as anyone could imagine, but its policies were mostly run by Mike Pompeo, John Bolton, and Jared Kushner, all loyal supporters of "ZOG"? Was there any important Trumpist who didn't publicly support "ZOG"? So if apparently all the American leaders support "ZOG" what business of that is China?

Moreover, as you point out, for some reason, American society has a very strong taboo against mentioning the existence of "ZOG," a taboo perhaps even stronger than the one against cannibalism. Since the Chinese would like to try to get along with America, shouldn't they respect our taboos? Their friend and ally Vladimir Putin respects that same taboo in all his public statements.

Suppose the Chinese hired you to write their policy-statement and it was filled with angry denunciations of “ZOG.” Wouldn’t 99% of ordinary Americans think that proved that the Chinese had gone totally insane, even more insane than during Mao’s Cultural Revolution? Wouldn’t 100% of all our political, media, financial, and technological elites denounce China in the strongest possible terms? How has Kanye West been doing lately?

If almost no one in America wants the Chinese to denounce “ZOG,” why should they do so?

It seems to me it’s the business of Americans to decide who runs our own country and not the business of the Chinese. It’s reasonable for the Chinese to complain about our international policies and say that our leaders have been reckless and irresponsible. But I just don’t see why the Chinese should tell Americans whether or not they should be ruled by “ZOG.”

Maybe if our leaders continue being so reckless and irresponsible, we’ll eventually suffer such devastating consequences at the hands of the Russians and the Chinese that Americans will decide to replace our leadership, perhaps even with some who aren’t quite as 100% loyal to “ZOG.” But I think that’s about the most we can reasonably ask of the Russians and Chinese.

• **Replies:** [@Chebyshev](#), [@Wokechoke](#), [@Rurik](#), [@QCIC](#), [@Chris Moore](#)

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

23. QCIC says:

February 23, 2023 at 9:03 pm GMT • 11.3 hours ago • 100

Words ↑

@CelestiaQuesta

I think there is some sort of alliance but don't know enough to elevate my suspicion into a decent conspiracy theory.

It would be helpful to know more about the sordid Biden-China connections. I assume he is a bit player, but there might be clues to who pulls the strings.

I think even a minor world war will lead to vast civilian casualties due to disruption of food supplies once global supply chains are disrupted.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

24. Rurik says:

February 23, 2023 at 9:27 pm GMT • 10.9 hours ago • 500

Words ↑

@QCIC

| ZOG power inside China.

not much, or they'd have Globohomo

GloboHomo, (like 'ZOG', is a rather crass expression but nicely encompasses the general theme), and it's a great bellwether for the degree of ZOG's domination of a society.

Homos and mixed-race actors in every commercial or television series = ZOG

Respect for traditional heritage and culture = no ZOG

And that's one more reason for the sabre-rattling at China and Russia and Hungary and others, because they're not sufficiently promoting spiritual sewage and 'diversity and inclusion' enough to mollify ZOG.

If *Americans* were in control of America, then they ,(I know, because I am one), would wish nothing but good will towards China, (and everybody else, in spite of the vicious tone of this Chinese policy paper). Americans have no desire to control or subjugate China or the Chinese, any more than they want to subjugate Mexico or each other. They just want to be left alone to raise their families unmolested with an opportunity for a decent life.

In spite of the smears and lies of this paper, these 'racist, hegemonic' "Americans" dropping bombs and outsourcing Globohomo, are the biggest enemies that the American people have.

What we should *all* be doing; China and Russia and Muslim nations, and America and Europe- should *all* be agreeing that *none* of us want GloboHomo, or Eternal Wars for Israel / ZOG, or non-binary first-graders. Those are all things that ZOG is imposing, (or trying to impose) on us all. *That* is the ‘Unilateral’ power that Putin and Lira have been talking about, but in an oblique way. When they say ‘Unilateral power, or Empire of Lies, it’s just a veiled way of saying ZOG.

And we should *all* repudiate ZOG, and not jump on its bandwagon of divide and conquer, like this Chinese policy paper is trying to do, by dishonestly implying that “America” (racist whitey) is the eternal problem that plagues all the nations.

It’s a lie. And it gives ZOG a pass, while trying to blame one of ZOG’s many victims.

It’s also a tragic wasted opportunity, because it is true that Zionist-controlled America, (i.e. the Biden administration, and all of those acronyms like CIA,WHO,IMF, etc...) are the ones behind all those things the paper is rightly lamenting, while carefully avoiding who is behind it all.

Like blaming the Ukrainian people for the war, when we all know that it is ZOG who is behind it.

Imagine if Putin would give speeches that only concentrated on those Azov imbeciles giving Hitler salutes, while studiously ignoring the U.S. State Dept.

Gosh, NordStream was sabotaged, those darn neo-Nazis!

That’s what China is doing with this paper, talking about something of extreme consequence, while carefully avoiding offending the people responsible. If you avoid mentioning the

Jews calling the shots in Biden's administration, and would rather blame 'Bubba, the American' for his racism, then you're not going to be helping to solve the problem. Quite the opposite.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

25. Priss Factor says: • Website

February 23, 2023 at 9:32 pm GMT • 10.8 hours ago ↑

China Slams US Foreign Policy – the last third of the video

Video Link

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter

26. Chebyshev says:

February 23, 2023 at 10:12 pm GMT • 10.1 hours ago • 100

Words ↑

@Ron Unz

For various reasons, the entity you call “ZOG” has been running America for decades now and apparently enjoys the support of the overwhelming majority of Americans since all nearly all our elected officials support it.

Can any of the many misdeeds listed in this document be attributed to genuine American nationalism, or are they all the result of ZOG and its fanatical neocon supporters running things?

Our Middle East and Russia policies have clearly been horrible and not in anyone’s interest except ZOG’s, but maybe we would seek to dominate the semiconductor industry even under a much more sane regime. Hollywood movies can be an instrument of mind-control, like the MSM, but then again, we might want American cinema to be popular worldwide simply as a point of pride.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

27. Wokechoke says:

February 23, 2023 at 10:32 pm GMT • 9.8 hours ago ↑

@Ron Unz

Only a few admit to the control of Zardoz. Most know exactly what’s going on though.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

28. Wokechoke says:

February 23, 2023 at 10:35 pm GMT • 9.8 hours ago ↑

@Ron Unz

The Chinese are quite well aware of Jewish domination of American policy. They openly talk about it in their general social media. There are no social or legal prohibitions on such talk in China. They are not going to bust balls in government documents about it though.

• **Replies:** @Pierre de Craon

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

29. Pierre de Craon says:

February 23, 2023 at 10:39 pm GMT • 9.7 hours ago • 400 Words ↑

Mr. Lira's one truly significant comment—significant in the sense that some people might have missed the document's purport in the comment's absence—is that the Chinese document reads like a prosecutor's brief. Like such a brief, the document makes the crooked straight and the rough places plain. That is to say, it is light on nuance and uninterested in exculpatory detail. Specifically, as others have noted, it speaks about the United States as if its government is made up of Americans. Surely no one in China's government—or in anyone else's for that matter—is so utterly deluded.

Are the Chinese ignorant of the fact that the United States is a police state ruled by (((aliens))) who hate actual Americans? (Please!) Is the intended audience for the document the US government or the American people? (No.) Who or what, then, is the intended audience?

Most likely, the intended audience is the nations and peoples of the world, considered for the document's purposes as an impartial tribunal of justice. The document says, in effect, the following:

“We, the rulers of China, see what the United States is up to. Our patience with and tolerance for (Judeo-)American overreach is nearing its limit. We know, however, that any pushback from China will be treated by the US government and the lapdog press of the West as an unprovoked aggression. Yet only the blackmailed, the foolish, and the cowardly will believe them.

“This document is our public declaration that our eyes are fully open to what is happening. No one should be in any doubt as to who the aggressor is, whatever the Western media might say to

the contrary. Let no one ever say that he wasn't given fair warning that China will not allow itself to be transformed into a US client state at best or a vassal state at worst."

Last but not least, titling this article "China Declares War on the United States" is a grave misrepresentation of both the facts and the document's import. A state of war is at least already implicit, and to suggest that blame for the conflict is pretty evenly distributed is an outright lie.

• **Replies:** [@anon](#)

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

30. Rurik says:

February 23, 2023 at 10:44 pm GMT • 9.6 hours ago • 900

Words ↑

@Ron Unz

For various reasons, the entity you call “ZOG” has been running America for decades now and **apparently enjoys the support of the overwhelming majority of Americans** since all nearly all our elected officials support it.

Ballotpedia’s congressional approval polling average: 27%

[https://ballotpedia.org/Ballotpedia’s Polling Index: Congressional approval rating](https://ballotpedia.org/Ballotpedia’s_Polling_Index:_Congressional_approval_rating)

| nearly all our elected officials support it.

support it, or bow to it?

| So if apparently all the American leaders support “ZOG” what business of that is China?

the same business it is of Iran, or Russia, or Iraq, or Syria or Venezuela or any of the myriad nations being menaced or destroyed by ZOG.

Even the Shah of Iran, (a quisling of ZOG) admitted on national television that America was run by ZOG. He didn’t say America was run by the American people. No one believes that. At least with an IQ over room temperature.

| Since the Chinese would like to try to get along with America, shouldn’t they respect our taboos? Their friend and ally Vladimir Putin respects that same taboo in all his public statements.

Yes, that’s an excellent point. I’m also aware of Vlad’s kneejerk smears against the American people for all of our ‘racism and colonialism’ and so forth. I simply put that down to more of the ‘devil’s bargain’, only this time it’s the Russian version, where they toss Western colonialism, blah, blah.. under the bus, in order to cynically win favor with the butt-hurt nations. Perhaps a bit of Machiavelli in there.

And in that context, perhaps it makes sense. I hadn't quite considered that tack.

I'll have to mull that one over a bit.

Suppose the Chinese hired you to write their policy-statementproved that the Chinese had gone totally insane,

yes

however, had they done so, I would not have made it my mission to alienate the American people, by trying to blame them for everything that ZOG is doing.

I would have wrote that 'China seeks friendly relations with all nations, and honors the Rule of Law, and human rights, blah, blah.. but that China will not be bullied by rogue regimes that use sanctions and war and assassinations as tools of expedience and hegemony. Or something to that effect.

And in doing so, I would not have had to mention ZOG, but 'everybody' would have known who I was talking about.

But what the policy paper is doing, is dishonestly maligning the average American, or some amorphous "America", as the people responsible for all these enormities, and it's not only dishonest, but even worse, it's also counter-productive.

I want China to prevail against ZOG. I consider, (as most enlightened Americans all do) ZOG to be my worst enemy. So my ire with this policy paper, is that not only is it full of the tiresome tropes about 'evil whitey', but it's not going to help the situation, at least in my humble opinion. Rather it reads like a Chinaman frothing like some BLM butt-hurt out of envy and resentment.

What the world needs, is for the American people to repudiate ZOG, and rein it in. So it doesn't continue to do all the things that the Chinese paper is rightly condemning, while carefully

blaming the wrong entity. By shouting ‘you Americans are racists and we hate your white arse’, is not the solution to the Chinese/ZOG conflict. It only exacerbates it. And gives ZOG what it wants; more fuel for belligerence.

┆ If almost no one in America wants the Chinese to denounce “ZOG,” why should they do so?

They shouldn’t, unless like Russia, they’re being attacked by ZOG.

If you’re being attacked by ZOG, then it not only doesn’t make sense to pretend that it doesn’t exist, but you’re giving your opponent an unearned advantage, by pretending that he doesn’t even exist.

Putin is in the thick of it. So watching him parse his language, is probably as close to how it should be done, as anyone can guess.

If Putin feels he should veil his terminology, in line with realpolitik, then I suppose I’d defer to his expertise. He’s certainly more adept, (by orders of magnitude), than myself. And yet I don’t hear him maligning ‘Americans’ for doing this’. He may mention some of ‘America’s historic ‘crimes’, blah, blah, but it seems to me he gets pretty close to pointing out the U.S. State Dept. and even some nicely coded lingo that gets pretty close.

┆ But I just don’t see why the Chinese should tell Americans whether or not they should be ruled by “ZOG.”

not even if it would defuse a nuclear war?

What if they started to use TikTok and started doing what ((Big Tech)) is doing, and using their social media to manipulate those who use it? Perhaps they could use subliminal messages, like our elites do, to train the monkeys. Hey China, are you listening?

Maybe if our leaders continue being so reckless and irresponsible, we'll eventually suffer such devastating consequences at the hands of the Russians and the Chinese that Americans will decide to replace our leadership, perhaps even with some who aren't quite as 100% loyal to "ZOG." But I think that's about the most we can reasonably ask of the Russians and Chinese.

on this Mr. Unz, we are in 100% agreement.

And God speed to them.

• **Replies:** [@WorkingClass](#)

[Reply](#)[Agree](#)/[Disagree](#)/[Etc.](#) [This Commenter](#) [This Thread](#) [Hide Thread](#)

31. [Pierre de Craon](#) says:

[February 23, 2023 at 10:53 pm GMT • 9.5 hours ago](#) ↑

[@Wokechoke](#)

Your comment said in 47 words what mine needed 361 to say. Thank you, and shame on me for lacking succinctness.

[Reply](#)[Agree](#)/[Disagree](#)/[Etc.](#) [This Commenter](#) [This Thread](#) [Hide Thread](#)

32. neutral says:

February 23, 2023 at 11:33 pm GMT • 8.8 hours ago • 100

Words ↑

Here are some concrete recommendations to help China in its war on ZOG.

- 1) A massive armaments build up, its manufacturing capacity will be able to outproduce both America and ZOG Europe combined.
- 2) 24/7 bombing of Jewkraine, with more orders of magnitude more tonnage than the Jews dropped on Germany or Vietnam.
- 3) Mobilize a million of their army and demolish every square meter of soil befouled by NATO
- 4) A massive nuclear weapons production ramp up, it must match ZOG by at least 2 to 1 ratio of warheads.
- 5) Under water sabotage of ZOG internet and gas infrastructure, and then use the exactly the same excuses the ZOG media uses to pretend to know nothing about it.
- 6) Supply weapons to groups within ZOG states to overthrow or attack their governments.
- 7) Supply nuclear weapons to Iran.
- 8) Provide the tools to living in ZOG states to bypass the severe censorship (much worse than anything China has).

• **Replies:** @WorkingClass

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

33. anon[263] • Disclaimer says:

@Pierre de Craon

Mr. Lira is actually very astute in his reading of this Chinese document, which is called a “檄文” in Chinese language media. A “檄文” is a document issued before a war as a call to arms in Chinese history.

• **Agree:** J

• **Thanks:** Pierre de Craon

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

34. neutral says:

February 23, 2023 at 11:52 pm GMT • 8.5 hours ago • 100

Words ↑

@Ron Unz

| Were there lots of courses at Harvard on the history of “ZOG”?

No, but anyone who is not cowed by the regime will notice that there are lots of jews running the place, same applies to the Biden regime, almost all decisions makers are jews. Call it a more polite thing, but to not notice who is in charge of an enemy state means you might as well not bother.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

35. QCIC says:

@Ron Unz

Interesting!

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

36. showmethereal says:

@Wokechoke

So you don't think Russia would share with them?

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

37. showmethereal says:

February 24, 2023 at 1:08 am GMT • 7.2 hours ago • 100

Words ↑

@Brás Cubas

Aside from the US and Portugal – what other western countries do Brazilians move to? And why would they move to Russia or China anyway since neither has an open door policy (which is why I find it weird people ever make such analogies which is common among the pro west crowd). Especially weird you even bother to mention Russia since it is cold.... And China is even further away – so common sense would be even IF they were “open migration” countries – that would push them down the list.

But before the Chinese Super League put salary and foreign player restrictions- Brazilian footballers were flooding into the league. Oscar – Hulk – Paulinho and on and on and on.

Opportunity plus money equals no problem. Politics are silly.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

38. WorkingClass says:

@Ron Unz

I expect educated Americans to be indoctrinated. They have learned to be ignorant. I do not expect elite Chinese to be unaware of this.

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

39. [WorkingClass](#) says:

[@neutral](#)

3 appears to contradict 6 and 8.

[Reply](#)[Agree](#)/[Disagree](#)/[Etc.](#) [This Commenter](#) [This Thread](#) [Hide Thread](#)

40. [WorkingClass](#) says:

[February 24, 2023 at 2:18 am GMT • 6.0 hours ago • 100](#)

[Words](#) ↑

[@Rurik](#)

“I want China to prevail against ZOG. I consider, (as most enlightened Americans all do) ZOG to be my worst enemy.”

Me too.

“But what the policy paper is doing, is dishonestly maligning the average American, or some amorphous “America”, as the people responsible for all these enormities, and it’s not only dishonest, but even worse, it’s also counter-productive.”

Thank you. I totally resent being blamed for the crimes of my rulers. How hard can it be for writers (and commenters) to differentiate between Americans and The American Government?

The conduct of the Anglo/Zio Empire DOES NOT reflect the will of the American people.

[Reply](#)[Agree](#)/[Disagree](#)/[Etc.](#) [This Commenter](#) [This Thread](#) [Hide Thread](#)

[Subscribe to New Columns](#)

41. GomezAdddams says:

February 24, 2023 at 3:06 am GMT • 5.2 hours ago • 100

Words ↑

@Rurik

America —take a good look in the mirror of reality. Society is crumbling and the city of Brotherly Love is now an Emporium of HATE —Whitey in deep trouble —Blacks —big Blacks muscle the inner city and the JEWS are residing behind gated communities laughing their entrails out watching Reality TV of nightly gun fatalities —trans transitioning from Lesbian to Gay and Back Again. T S Eliot hammered it well —just look at St Louis today for a cesspool of what used to be a nice city. Then Portland Oregon and Seattle—both on a downward dive and then the streets of San Fran- a disgrace.

America used to have some great cities and good communities — there is a mood of discontent but sitting talking achieves nothing.

Time for a revolution.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

42. orchardist says:

@Franz

During the period you cite (1968-1991), the CIA was busy with Project Azorian, which did not produce results until December 1991.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

43. February 24, 2023 at 3:23 am GMT • 5.0 hours ago • 200

Words ↑

@Ron Unz

Unz, you are totally ignoring the trauma afflicted upon the world by the Jewish Century, and the horror that non-sociopaths feel when faced with such an objectively evil force. It's enough to turn normies into trembling, obsequious cowards.

Add in ZOG's control of the central banks in key nations, and you've got a force that only hard-core Christians are willing to challenge. And people who have been personally wronged by Zoglodytes.

That second category is ever-growing, and making more and more "anti-Semites," and more and more Iranian style Islamists, and more more anti-Marxist-Zionists...

Eventually, all of those will coalesce. In fact, it's happening right now around Christian Russia, which has been dealing with Satanists/organized sociopaths as long as anyone, and knows the ropes.

((They)) think they're untouchable. They're not. In fact, they're increasingly made. And madmen make bigger and bigger mistakes.

<http://www.judeofascism.com/2023/02/marxist-zionists-are-criminally-insane.html>

Moses taught us how to deal with mad golden calfers, didn't he?

Reply Agree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide Thread

Leave a Reply -

Remember My Information Why?
Email Replies to my Comment

Submitted comments have been licensed to *The Unz Review* and may be republished elsewhere at the sole discretion of the latter

 [Subscribe to This Comment Thread via RSS](#)  [Subscribe to All Gonzalo Lira Comments via RSS](#)